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北京市东城区2012--2013学年第二学期初三综合练习（二）
                 数  学  试  卷                2013.6

学校                班级                姓名               考号              

	考
生
须
知
	1.本试卷共6页，共五道大题，25道小题，满分120分.考试时间120分钟.

2.在试卷和答题卡上认真填写学校、班级、姓名和考号.

3.试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在[image: image129.png]


试卷上作答无效.

4.在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答.

5.考试结束，请将本试卷、答题卡一并交回.


一、选择题（本题共32分，每小题4分）
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的. 

1. 3的相反数是
　
A．
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B．3  
C．
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              D．
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2. 太阳的半径大约是696 000千米，用科学记数法可表示为
　A．696×103千米　 　B．6.96×105千米　　 C．6.96×106千米　　D．0.696×106千米
3．下列四个立体图形中，主视图为圆的是
[image: image115.jpg]



        A                  B             C                D

4．已知在Rt△ABC中，∠C=90°，∠A=[image: image5.wmf]a

，AC=3，那么AB的长为
A.
[image: image6.wmf]3sin

a

          B.
[image: image7.wmf]3cos

a

           
C. [image: image8.wmf]a

sin

3


   D.  [image: image9.wmf]a

cos

3

[来源:学#科#网Z#X#X#K]
5. 抛掷一枚质地均匀的正方体骰子，骰子[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




的六个面上分别刻有1到6的点数，掷得朝上一面的点数为3的倍数的概率为
A．
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         B．
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            C．
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   D． 
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6. 若一个多边形的内角和等于
[image: image15.wmf]720

°

，则这个多边形的边数是   

A．5

         B．6

            C．7

   D．8

7. 在一次中学生田径运动会上，参加男子跳高的15名运动员的成绩如下表所示：
	成绩（m）
	1.50
	1.60
	1.65
	1.70
	1.75
	1.80

	人数
	1
	2
	4
	3
	3
	2


这些运动员跳高成绩的中位数和众数分别是
[image: image116.jpg]


A．1.65，1.70
     B．1.70，1.70

  C．1.70，1.65

 D．3，4

8. 如图，在平面直角坐标系中，已知⊙[image: image16.wmf]O

的半径为1，动直线AB与x轴交于点
[image: image17.wmf](,0)

Px

，直线AB与x轴正方向夹角为
[image: image18.wmf]45

°

，若直线AB与⊙[image: image19.wmf]O

有公共点，则[image: image20.wmf]x

的取值范围是
 A．
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）
 9. 在函数
[image: image25.wmf]2
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y

中，自变量
[image: image26.wmf]x

的取值范围是         ．
[image: image117.jpg]A
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10. 分解因式：
[image: image27.wmf]2
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          ．
11. 如图，已知正方形ABCD的对角线长为2
[image: image28.wmf]2

，将正方
形ABCD沿直线EF折叠，则图中折成的4个阴影三
角形的周长之和为      . 
12.  如图，∠ACD是△
[image: image29.wmf]ABC

的外角，
[image: image30.wmf]ABC

Ð

的平分线
[image: image118.jpg]


与
[image: image31.wmf]ACD

Ð

的平分线交于点
[image: image32.wmf]1

A

，
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的平分线与
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的平分线交于点
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线与
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的平分线交于点
[image: image38.wmf]n
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. 设
[image: image39.wmf]A
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则
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13. 计算：
[image: image42.wmf]10
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14.  解分式方程：
[image: image44.wmf]211
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15.  已知：如图，点E，F分别为□ABCD 的边
BC，AD上的点，且
[image: image45.wmf]12
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. 
求证：AE=CF. 
16.  已知
[image: image46.wmf]2
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，求
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的值. 
17. 列方程或方程组解应用题：
我国是一个淡水资源严重缺乏的国家，有关数据显示，中国人均淡水资源占有量仅为美国人均淡水资源占有量的
[image: image48.wmf]1

5

，中、美两国人均淡水资源占有量之和为
13 800m3，问中、美两国人均淡水资源占有量各为多少（单位：m3）？ 
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18. 如图，一次函数
[image: image49.wmf]1

yx
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的图象与
[image: image50.wmf]x

轴交于点A， 

 与
[image: image51.wmf]y

轴交于点B，与反比例函数
[image: image52.wmf]k

y
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图象的一个
交点为M（﹣2，m）．
（1）求反比例函数的解析式；
（2）若点P是反比例函数
[image: image53.wmf]k
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图象上一点，
且
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求点P的坐标．
四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．某中学九（1）班同学为了解2013年某小区家庭月均用水情况，随机调查了该小区部分家庭，并将调查数据进行如下整理.
	月均用水量
[image: image56.wmf]x
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请解答以下问题：
（1）把上面的频数分布表和频数分布直方图补充完整；
（2）求该小区用水量不超过15吨的家庭占被调查家庭总数的百分比；
（3）若该小区有1000户家庭，根据调查数据估计，该小区月均用水量超过20吨的家庭大约有多少户？
[image: image122.jpg]


20． 已知：如图[image: image63.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，在菱形ABCD中，F为边BC的中点，DF与对角线AC交于点M，过M作ME⊥CD于点E. 
(1）求证：AM=2CM；
（2）若
[image: image64.wmf]12
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，
[image: image65.wmf]23

CD
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，求
[image: image66.wmf]ME

的值. 
[image: image123.jpg]


21．如图，点A，B，C分别是⊙O上的点，∠B=60°，AC=3，CD是⊙O的直径，P是CD延长线上的一点，且AP=AC．
   （1）求证：AP是⊙O的切线；
   （2）求PD的长．
22. 阅读并回答问题：
     数学课上，探讨角平分线的作法时，李老师用直尺和圆规作角平分线，方法如下：
	[image: image124.jpg]&2
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	作法：①在OA，OB上分别截取OD，OE，使OD=OE.

      ②分别以D，E为圆心，以大于
[image: image67.wmf]1

2

DE

为半径作弧，
两弧在
[image: image68.wmf]AOB

Ð

内交于点C.

       ③作射线OC，则OC就是
[image: image69.wmf]AOB

Ð

的平分线


 小聪只带了直角三角板，他发现利用三角板也可以作角平分线，方法如下：  
	[image: image125.jpg]YA
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	作法： ①利用三角板上的刻度，在OA，OB上分别截取OM，ON，使OM=ON.

②分别过以M，N为OM，ON的垂线，交于点P.
       ③作射线OP，则OP就是
[image: image70.wmf]AOB

Ð

的平分
线.


小颖的身边只有刻度尺，经过尝试，她发现利用刻度尺也可以作角平分线.根据以上情境，解决下列问题：
（1） 小聪的作法正确吗？请说明理由；
（2）  请你帮小颖设计用刻度尺作
[image: image71.wmf]AOB

Ð

平分线的方法.（要求：不与小聪方法相同，请画出图形，并写出画图的方法，不必证明）.
五．解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
23. 已知：关于
[image: image72.wmf]x

的一元二次方程
[image: image73.wmf]0

1

)

2

(

)

1

(

2

=

-

-

+

-

x

m

x

m

（m为实数）.
（1）若方程有两个不相[image: image74.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




等的实数根，求
[image: image75.wmf]m

的取值范围；
（2）求证：抛物线
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[image: image77.wmf]x

轴上的一个定点；
（3）若
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是整数，且关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的整数根时，把抛物线
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向右平移3个单位长度，求平移后的解析式．
24. 在矩形[image: image82.wmf]ABCD

中，[image: image83.wmf]4
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，[image: image84.wmf]3

BC

=

，[image: image85.wmf]E

是[image: image86.wmf]AB

边上一点，[image: image87.wmf]EFCE
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交[image: image88.wmf]AD

于点[image: image89.wmf]F

，过点[image: image90.wmf]E

作[image: image91.wmf]AEHBEC
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，交射线[image: image92.wmf]FD

于点[image: image93.wmf]H

，交射线[image: image94.wmf]CD

于点[image: image95.wmf]N

.

（1）如图1，当点[image: image96.wmf]H

与点[image: image97.wmf]F

重合时，求[image: image98.wmf]BE

的长；
（2）如图2，当点[image: image99.wmf]H

在线段[image: image100.wmf]FD

上时，设[image: image101.wmf]BEx

=

，[image: image102.wmf]DNy

=

，求[image: image103.wmf]y

与[image: image104.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image105.wmf]x

的取值范围；
（3）连结[image: image106.wmf]AC

，当以点E，F，H为顶点的三角形与△AEC相似时，求线段[image: image107.wmf]DN

的长.

[image: image126.jpg]B3




25．定义：P，Q分别是两条线段a和b上任意一点，线段PQ长度的最小值[image: image108.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




叫做线段
[image: image109.wmf]a

与线段
[image: image110.wmf]b

的距离.[image: image111.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)
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已知O(0，0)，A(4，0)，B(m，n)，C(m+4，n)是平面直角坐标系中的四点.

   （1）根据上述定义，当m=2，n=2时，如图1，线段BC与线段OA的距离是_____；
[image: image127.jpg]£ H




        当m=5，n=2时，如图2，线段BC与线段OA的距离是______ .

（2）如图3，若点B落在圆心为A，半径为2的圆上，求线段BC与线段OA的距离d. 
[image: image128.jpg]



（3）当m的值变化时，动线段BC与线段OA的距离始终为2，若线段BC的中点为M，直接写出点M随线段BC运动所形成的图形的周长              .
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